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Verantwortlich fiir den Inhalt:
1. Blrgermeister Markus Schenk, Marktplatz 2, 97246 Eibelstadt, Tel. (093 03)9061-0
Fax: (0 93 03) 84 83; E-Mail: info@eibelstadt.de

Herzliche Einladung
zur Burgerveranstaltung

Energieeffizienz — Energetische Sanierung

‘Im Rahmen des Projekts Energiecoaching_Plus fir die Stadt Eibelstadt,
das durch die Regierung von Unterfranken gefordert wird, fuhrt die EVF
Energievision Franken GmbH aus Bamberg

am Montag, 18. Marz 2024, um 19.00 Uhr,
in der Schulturnhalle der Grundschule Eibelstadt

eine Informationsveranstaltung zur Optimierung der Energieeffizienz im
privaten Bereich durch. Es werden Maoglichkeiten zur energetischen

~Sanierung von Wohngebauden und einschlagiger Forderprogramme
(BEG, KfW, BAFA) aufgezeigt.

'Bitte nehmen Sie das kostenfreie Informationsangebot wahr und
~informieren sich (ber lhre Mdoglichkeiten zur Optimierung lhres
- Anwesens.

gez.
Markus Schenk
1. BUrgermeister
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( Informationen zum Ausbau des
glasfaser Glasfasernetzes in Eibelstadt /TEFLHlE=

Sehr geehrte Biirgerinnen und Bilirger,
sehr geehrte Anwohnerinnen und Anwohner,

das Unternehmen Glasfaserplus erschlieBt im Rahmen eines umfassenden Glasfaser-
Infrastrkturausbaus Teile von Eibelstadt.

Glasfaserplus wird gemeinsam mit dem Bauunternehmen Insyte Deustchland sowie ggf. unter Mithilfe
weiterer Subunternehmen BaumafBnahmen in den Gemeindegebieten durchfihren.

Dieses wegweisende Projekt wird zweifellos zu einer erheblichen Verbesserung der Konnektivitat in
unserer Region beitragen. Vorab mdchten wir uns aufrichtig fir mdgliche Unannehmlichkeiten
entschuldigen, die wahrend der Bauarbeiten auftreten kénnten, insbesondere im Hinblick auf Larm,
Staub und partielle StraBensperrungen.

Fir einen mdoglichst reibungslosen Verlauf der Bauarbeiten ist auBerdem die Einrichtung von
Halteverboten erforderlich. Diese kénnen auch abschnittsweise ganze StraBenziige betreffen. Die
Ortliche StraBenverkehrsbehérde sind in die Planungen miteingebunden und Rettungsfahrzeuge kénnen
gesperrte Bereiche im Einsatzfall befahren.

Wir versichern Ihnen, dass unser oberstes Ziel darin besteht, diese Stérungen auf ein Minimum zu
reduzieren. Wir werden mit gréBter Sorgfalt und Effizienz arbeiten, um die Bauzeit so kurz wie mdglich
zu halten und Beeintréchtigungen zu vermeiden. lhre Geduld und |hr Verstandnis wahrend dieser Phase
sind flr uns von unschéatzbarem Wert.

Die Bauarbeiten werden in einer ersten Phase im 6ffentlichen Bereich durchgefiihrt. Dabei wird ein
leeres Leerrohr an der Grenze zwischen &ffentlichem und privatem Grundstiick verlegt.

FOr Hausanschlisse wird in einer separaten Phase ein zweites Team beauftragt. Jedes Haus wird Uber
das Leerrohr mit dem Glasfasernetz verbunden. Falls Sie noch keinen Vertrag abgeschlossen haben,
kénnen Sie sich gerne auf unserer Webseite melden: glasfaserplus.de/ja

Far lhre Fragen stehen Ihnen folgende Mdglichkeiten zur Verflgung.
e Fragen und Antworten liber Glasfasernetz: glasfaserplus.de/faq
o Kontakt zur Baustelle direkt unter: kundenservice@insytedeutschland.de
e Oder kontaktieren sie unsere Hotline: 0800 330 2090

Es gibt auch einen Ansprechpartner vor Ort, der fir direkte Anfragen zur Verfigung steht und die
Haushalte in der Gemeinde besucht, um Uber den Prozess zu informieren.

Kontakt vor Ort:
Herr Hugo Cantu Valero (Bauleiter Fa. Insyte)
email: hacantu@insytedeutschland.de

Wir danken lhnen im Voraus fiir lhre Kooperation und lhr Verstandnis
wahrend dieser wichtigen Entwicklungsphase.
Wir sind zuversichtlich, dass die langfristigen Vorteile des Glasfasernetzes eine bedeutende
Bereicherung fiir unsere Gemeinden darstellen werden.

ACHTUNG!

Die Bauarbeiten zum Ausbau des Glasfasernetzes in Eibelstadt gehen in folgenden
StraBen weiter:

e Paradiesweg ¢ Briinnleinsweg
e Wiirzburger StraBe e DomherrnstraBe
e Theilheimer Weg e Am FloBlein

e Schulring
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Zur [hformation

Wasserversorgung
Ansprechpartner Messstellenservice
(Wasserzahler)

Fir technische Fragen hinsichtlich der Wasserzahler
stehen lhnen von der Mainfranken Netze GmbH
folgende Ansprechpartner zur Verfiigung:

Herr Thomas Baunach Tel.: 09 31/36-14 49
E-Mail: Thomas2.Baunach@mainfrankennetze.de
Herr Otto Emmerling Tel.: 09 31/36-12 50
E-Mail: otto.emmerling@mainfrankennetze.de

Den Austausch der Wasserzahler (ausgenommen
Gartenwasserzahler) Ubernehmen die Monteure der
Mainfranken Netze GmbH und ist fir Sie kostenlos.
Dies geschieht aus eichrechtlichen Grinden. Damit
wird sichergestellt, dass der Zahler lhren Verbrauch
mit der notwendigen Genauigkeit misst. Der Monteur
fuhrt einen Ausweis mit sich, der auf Ihren Wunsch hin
vorgezeigt werden kann.

Firden Fall, dass Sie am Tag des Zahlerwechsels keine
Zeit haben oder nicht anwesend sein sollten, wird lhnen
ein Schreiben im Briefkasten mit einer Terminvorgabe
hinterlegt. Sollten Sie an der Terminvorgabe ebenfalls
verhindert sein, kontaktieren Sie bitte den Monteur, der
auf den Schreiben hinterlegt wurde.

Seniorenbeirat ladt ein

zum
@, ,Walk and Talk - Treff @
;l mit ‘ 1

Annelie Knopp

Zum Laufen treffen wir uns wieder flr
ca. 1 Stunde. Achtung: Wochentag
Die Termine erscheinen regelmaRig im Mitteilungsblatt

Montag, 11.03.2024, 10.00 Uhr
und
Montag, 25.03.2024, 10.00 Uhr

Treffpunkt ist an der alten B 13 ggii. Friedhof

Anmeldung erforderlich unter:

Ute Etzkorn

1. Sprecherin Seniorenbeirat

Tel.: 09303- 9819303
seniorenbeirat@eibelstadt.de

Christoph Trautner
2. Sprecher Seniorenbeirat

R R R R R R R R R

Seniorenbeirat ladt ein

é

: 54, Spielenachmittag &

i F 7 Y ‘
Wir zocken wieder ... a

Skat — Schafkopf (abhangig von den
Teilnehmern) — Canaster - Rommé — Skipo —
Rummycup - Kniffel

Donnerstag, 21.03.2024, um 15.00 Uhr,
im Schitzenzimmer, des Schiitzenvereins

Die konkrete Auswahl der Spiele richtet sich auch nach
der Anzahl der Mitspieler, deshalb unbedingt anmelden.
Aufgrund der rdaumlichen Begrenzung ist die
Teilnehmerzahl auf 18 Personen begrenzt.

Anmeldung erforderlich unter:

Ute Etzkorn
1. Sprecherin Seniorenbeirat
Tel.: 09303-9819303
seniorenbeirat@eibelstadt.de

Christoph Trautner
2. Sprecher Seniorenbeirat
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Krabbelgruppe Eibelstadt

Unsere Krabbelgruppe findet

jeden Montaq
von 09.30 Uhr bis 10.30 Uhr

statt.

Treffpunki:

Mehrzweckraum
der Grundschule Eibelstadt

Ansprechpartner ist:
Pia Wegmann: 01 51 /25 50 59 87

Miitter, Vater und GroBeltern
sind herzlich willkommen!
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Seniorenbeirat ladt ein

Im Alter oder auch in jungen Jahren, wenn korperliche
Einschrankungen das Leben ohne Hilfsmittel schwierig
machen, wiinschen wir uns doch alle ein selbstiandiges
Leben im eigenen Zuhause.

Moglichst frihzeitig sollte man hierfir die Voraussetzungen
schaffen.

WIRKOMMUNAL. DAS MUSTERHAUS in
/ Kirnach zeigt, wie sich altersgerechtes,
3 barrierefreies Wohnen in den eigenen vier
. Wanden umsetzen lasst,  welche
" Hilfsmittel es gibt und welche Férdermittel
i wie in Anspruch genommen werden

konnen.
Zertifizierte Wohnberater stehen bei unserem
Besichtigungstermin fiir Fragen zur Verfiigung, um
Alltagshilfen und technische Assistenzsysteme vorzustellen.

Es ist sehr beeindruckend was es dort zu sehen gibt.

Deshalb ladt der Seniorenbeirat Zu einem
Besichtigungstermin ein am

Donnerstag, 28. Marz 2024, 11.00 Uhr

Die Anzahl der Teilnehmer ist auf max. 15 Personen begrenzt.

Wir werden gemeinsam mit einem Bus dorthin und auch
wieder zurtckfahren.

Eine Anmeldung ist erforderlich unter
seniorenbeirat@eibelstadt.de oder telefonisch s.u.

Ute Etzkorn Christoph Trautner

1. Sprecherin Seniorenbeirat 2. Sprecher Seniorenbeirat

Tel.: 09303-9819303
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Der Seniorenbeirat

Hat Lust auf eine Veranderung

Seniorenfruhstuck
NEU Im Hotel Kapellenberg NEU

Mittwoch, 13. Marz 2024, 8.30 Uhr

Anmeldung erforderlich unter:

Ute Etzkorn
1. Sprecherin Seniorenbeirat
09303-9819303

seniorenbeirat@eibelstadt.de

Christoph Trautner
2. Sprecher Seniorenbeirat

Nachbarn sind wir alle
Nachbarschaftshilfe in Eibelstadt

Brauchen Sie Unterstiitzung?

Wir kommen gerne zu allen Einwohnern
unserer Stadt, unabhéngig von Alter und
Konfession.

Wir leisten Hilfe beim
> Einkauf oder Arztbesuch

Wir nehmen uns eine Stunde Zeit fiir
» Vorlesen, Gesprache flihren oder
spazieren gehen

Wir entlasten auch junge Familien
> z.B. mit zeitweiser Kinderbetreuung

Kontakt tiber:

Pfarrbiiro

Mo, Mi, Fr 09.00 - 12.00 Uhr
Do 14.00 - 18.00

Tel.: 093 03 / 22 23

Einwohnermeldeamt

Mo - Fr 08.00 - 12.00 Uhr
Di 13.00 - 17.30 Uhr
Do 13.00 - 16.30 Uhr

Tel.: 093 03 /90 61 28

Ihre Wiinsche werden weitergeleitet.
Wir melden uns dann und besprechen
Zeitpunkt und Art der gewiinschten Hilfe.

Unser Einsatz ist kostenlos. Schweigepflicht ist selbstverstandlich.
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TEAM ORANGE - Mobile

p— —_—
S} Problemmiillsammlung aus

Haushaltungen

Sammeltermin:

Samstag, 16. Marz 2024
Sammelort:

Wertstoffhof Sudliches Maintal
Mainparkring 1. Eibelstadt
Sammelzeit:

von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Das darf als Problemmiill entsorgt werden:

Zum Problemmull aus Haushalten zahlen unter
anderem:

Abbeizmittel, Altél, Olfilter und sonstige 6lhaltige
Stoffe, Desinfektionsmittel, Fahrzeug- und Gerate-
batterien, Farb- und Lackreste (I6sungsmittelhal-
tig), Feuerloscher, Fotochemikalien, Chemikalien-
reste, Klebstoffe mit Lésungsmitteln, Nagellack
und chemische Farbemittel, Holzschutz- und Im-
pragnierungsmittel, Rostschutzmittel und -um-
wandler, PU-Schaumdosen, Putzmittelreste und
WC-Reiniger, Sauren, Salze, Laugen, Petroleum
und Waschbenzin, Pflanzenschutzmittel, Spraydo-
sen mit Restinhalten oder Treibgasresten, Terpen-
tin und andere Lé6sungsmittel

Unser besonderer Service fiir Sie: Leuchtstoffrohren
und Energiesparlampen zahlen zwar origindr zu den
Elektro-Altgeraten. Dennoch ermdglichen wir Ihnen,
diese Abfalle bei der mobilen Problemmullsammlung
zu entsorgen.

ACHTUNG: Produkte, die mit den Gefahrensymbo-
len ,brandférdernd, leichtentziindlich, giftig atzend
oder gesundheitsschadlich® gekennzeichnet sind,
gehoren immer zum Problemmuill.

Das gehort nicht in den Problemmiill:

Altmedikamente, Dispersionsfarbe, eingetrocknete
Farben und Lacke (wasserloslich), leere
Spraydosen ohne Treibgasreste, pinselreine Farb-
und Lackdosen

des Wertstoffhofes

Siidliches Maintal o
- Mainparkring 1 - Eibelstadt
14.00 — 18.00 Uhr
14.00 — 18.00 Uhr
09.00 — 14.00 Uhr

ﬁ Offnungszeiten

Dienstag
Donnerstag
Samstag

Stadtrat

AUSZUGE AUS DER SITZUNG DES
STADTRATES VOM 23.01.2024

Antrag auf denkmalschutzrechtliche Erlaubnis
firr die Renovierung der Wohnhausfassade an
dem Anwesen Falltorgasse 11, Fl. Nr. 56

Dem Stadtrat liegt der Antrag auf denkmalschutzrechtli-
che Erlaubnis fur die geplante Renovierung/Sanierung
der Wohnhausfassade an dem Anwesen Falltorgasse
11, FI. Nr. 56 vor.

Am 27.10.2023 fand eine Sanierungsberatung mit
Herrn Werner in Eibelstadt statt.

Durch vorliegenden Antrag ist geplant, das bestehende
Scheunentor zu ersetzen. Geplant ist ein Tor, mit zwei
festen Seitenteilen und einer Tur.

Die geplante Integration einer Tur und die Oberlichter in
den Seitenfligeln wird seitens Herrn Werner begrift.
Die Farbgebung ist zu gegebener Zeit vor Ort anhand
von Mustertafeln zu besprechen und festzulegen.

Lt. Herrn Werner sollte die Konstruktion mit ,Schein-
fugen“ nochmals Uberdacht werden. Die geplanten
festen Seitenteile sollten fur die Zukunft ggf. doch zu
offnen sein.

Weiterhin sollen die Fenster ausgetauscht werden. Die
Fenster werden als Massivholzfenster mit Holzwet-
terschenkel und Dreifachverglasung ausgefihrt. Herr
Werner befurwortet den Austausch der Fenster. Als Al-
ternative zu den geplanten Sonnenschutzrollos werden
Fensterladen aus Holz angeregt.

Insgesamt kann fur die geplanten Sanierungsmafinah-
men, unter Berucksichtigung der genannten Empfeh-
lungen von Herrn Werner, eine deutliche Aufwertung
des Hauses im baulichen Kontext der Falltorgasse er-
zielt werden.

Beschluss:

Dem Stadtrat liegt der Antrag auf denkmalschutzrecht-
liche Erlaubnis fur die geplante Renovierung der Haus-
fassade am Anwesen Falltorgasse 11 vor.

Dem geplanten Umbau des Scheunentors und dem
Austausch der Fenster wird zugestimmt. Die Farbge-
bung ist zu gegebener Zeit mit entsprechenden
Mustern vor Ort zu besprechen.

Anstatt den geplanten Schutzrollos sind wie von Herrn
Werner vorgeschlagen, Fensterladen zu verwenden

Einstimmig beschlossen
Ja: 17 Nein: 0 Anwesend: 17
Personlich beteiligt: 0
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Bauantrag fiir den Neubau eines Mehrfamilien-
wohnhauses auf dem Grundstiick
Pfarrer-Manger-Gasse 22; hier:

Befreiung von der Kniestockhéhe

Dem Stadtrat liegt ein Schreiben des Planungsburos fur
den Neubau eines Mehrfamilienhauses auf dem Grund-
stick FI. Nr. 269, Pfarrer-Manger-Gasse 22, hinsichtlich
der Uberschreitung des max. Kniestockhéhe in Bezug der
jetzt geltenden Gestaltungssatzung der Stadt Eibelstadt
Vvor.

Der Bauantrag wurde bereits im Jahr 2019 durch Beschluss
des Stadtrates vom 17.09.2019 genehmigt.

Aufgrund vieler Nachforderungen des Landratsamtes
Wirzburg an den Bauherrn und die dadurch entstandenen
langen Wartezeiten konnte der Bauantrag noch nicht final
vom Landratsamt genehmigt werden.

Da mittlerweile die Gestaltungssatzung der Stadt Eibel-
stadt in Kraft getreten ist und diese einen max. Kniestock
von 0,75 m vorschreibt, ist fir den geplanten Kniestock des
Mehrfamilienhauses ein Antrag auf Befreiung zu stellen.
An den urspriinglichen Planungen von 2019 hat sich seit
Beschlussfassung durch den Stadtrat nichts geandert,
da aber das Genehmigungsdatum des Bauantrages nun
im Zeitraum der mittlerweile gultigen Gestaltungssatzung
liegt, ist die 0. g. Befreiung notwendig.

Das Landratsamt Wrzburg bittet um entsprechende Be-
handlung im Stadtrat, sodass im Anschluss der Bauantrag
final genehmigt werden kann.

Beschluss:

Dem Stadtrat liegt der Antrag auf Befreiung fiir die Uber-
schreitung der max. Héhe des Kniestocks flir das Anwesen
Fl. Nr. 269, Pfarrer-Manger-Gasse 22 vor.

Da die Zustimmung des Bauantrages bereits mit Beschluss
des Stadtrates 17.09.2019 erfolgt ist und es sich keine An-
derungen mehr ergeben haben, wird der Befreiung von der
Gestaltungssatzung hinsichtlich des geplanten Kniestocks
zugestimmt.

Einstimmig beschlossen
Ja: 17 Nein: 0 Anwesend: 17 Personlich beteiligt: 0

Bauantrag fiir den Ausbau eines Dachgeschos-
ses in einem bestehenden Einfamilienhaus auf
dem Grundstiick FI.Nr. 284, Marktplatz 19

Dem Stadtrat liegt ein Bauantrag fur den Ausbau des Dach-
geschosses in einem bestehenden Einfamilienhaus auf
dem Grundstlck FI. Nr. 284, Marktplatz 19 vor.

Die Stellungnahme des Sanierungsberaters, Herrn Wer-
ner, vom 27.11.2023 liegt vor und wurde zur Beurteilung zu
Grunde gelegt.

Durch vorliegenden Antrag ist geplant, das bestehende
Dachgeschoss zurtickzubauen. Das neue Dachgeschoss
ist mit einem unsymmetrischen Satteldach mit einer
Dachneigung von 53 bzw. 20 Grad geplant. Die Gebaude-
flucht wird wieder an die bestehenden Nachbarbebauung
angepasst.

Im Zuge des Ausbaus/Neubaus des DG werden auf der
norddstlichen Dachseite drei Dachgauben errichtet. Die
Gauben sind mit einer Breite von 1,75 m geplant und
werden als stehende zweifligelige Fenster ausgeflhrt.
Die max. Dachgaubenbreite It. Gestaltungshandbuch
der Stadt Eibelstadt betragt 1,25 m.

Die Dimensionierung der Gauben wird an die bestehen-
den Fenster im EG und OG angepasst und erscheinen
nach Aussage des Sanierungsberaters Herr Werner
stimmig, sodass einer Uberschreitung der max. Breite
von Dachgauben von 1,25 m aus dessen Sicht zuge-
stimmt werden kann.

Eine Detailabstimmung beziiglich der Materialitat und
Details sollte im Rahmen der Werkplanung erfolgen.

An der Hof- und Gartenfassade wird die Dachseite ver-
langert, um so mehr Flache im Haus zu schaffen. Die
Dachseite erhalt 20 Grad Dachneigung, sodass ein un-
symmetrisches Satteldach entsteht. Das zuerst ange-
dachte Flachdach wurde durch die 20 Grad Dachnei-
gung ersetzt, wie von Herrn Werner vorgeschlagen.
Weiterhin entsteht hier ein neuer Balkon.

Auf dieser Dachseite und dem dort geplanten Zwerch-
giebel ist eine Photovoltaikanlage geplant. Gem. Stel-
lungnahme von Herrn Werner sollte sich die geplante
PV-Anlage als integrierte Losung auf die grofe Dachfla-
che des Wohnraumes konzentrieren und die kleine ge-
plante Flache auf dem Zwerchgiebel gestrichen werden.

Die geplante Fenstergliederung an der Hof-/Gartenfas-
sade ist optisch stimmig und funktional nachvollziehbar.
Aus diesem Grund kénnte eine Abweichung hinsichtlich
der geplanten Form und der nicht geplanten Teilung des
Fensters ausgesprochen werden.

Beschluss:

Dem Stadtrat liegt der Bauantrag fir den Ausbau des
Dachgeschosses auf dem Grundstick FI. Nr. 284,
Marktplatz 19 vor.

Den Abweichungen hinsichtlich der geplanten Fenster-
ausflhrung an der Hoffassade wird zugestimmt. Weiter-
hin wird der Uberschreitung der max. Dachgaubenbreite
an der Straltenfassade zugestimmt.

Die geplante Photovoltaikanlage ist auf die suldliche
Dachseite zu begrenzen.

Das gemeindliche Einvernehmen zum vorliegenden
Bauantrag wird erteilt.

Hinweis: Die Bauherren und Architekten werden gebe-
ten, die gestaltpragenden Elemente und Materialien fir
z. B. Traufe, Ortgang, Fenster, PV-Anlage etc. im Rah-
men der Werk- und Detailplanung nochmals abzustim-
men.

Einstimmig beschlossen
Ja: 17 Nein: 0 Anwesend: 17 Personlich beteiligt: 0
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Sitzungskalender
des Stadtrates und der Ausschiisse

Die nachsten geplanten Sitzungstermine:

Datum Uhrzeit Art
Dienstag, 12.03.2024 19.30 Uhr Bauausschuss
Dienstag, 19.03.2024 19.30 Uhr Stadtrat
Dienstag, 09.04.2024 19.30 Uhr Bauausschuss

Sitzungsort: Sitzungssaal Rathaus

Antrage
Bauantrdge und Anfragen missen spatestens zwei Wochen vor der jeweiligen Ausschusssitzung im Rathaus

eingegangen sein, damit diese Punkte fur die Ratsmitglieder ordnungsgemal vorbereitet werden kénnen.

Ueranstaltungen

Veranstaltungen im Monat Marz 2024

Maérz 2024 |Datum | Veranstalter Veranstaltungsart Veranstaltungsort Uhrzeit/Tel.Nr.
] . jeweils Fr, Sa,
Fr-So 5285 Weingut Leininger | Heckenwirtschaft \1{Y12::Egitmer We So ab 17.00 Uhr
St g Tel. 09303/2209
. Sa ab 17.00 Uhr
Sa - So 547185- Weingut Thomashof Fgggﬁgg?ﬁ?g:‘: Weingut Thomashof |So ab 15.00 Uhr
T 5 Tel. 09303/517
Freitag 15.03. |Freiw. Feuerwehr D'.en.St_ und Feuerwehrhaus 19.00 Uhr
Mitgliederversammlung
Freitag 15.03. | Liederkranz Mitgliederversammiung | oo iskeller 19.00 Uhr
mit Neuwahl
Samstag 16.03. [Kindergarten Kinderkleidermarkt 3-Feld-Sporthalle 13.00 — 15.00 Uhr
Donnerstag |21.03. | Tennisverein Mitgliederversammlung | Schiitzenhaus 19.00 Uhr
. Station a.d. Kreuzkap. | 09.15 Uhr
Sonntag 24.03. |Pfarrei Palmsonntag Messfeier Stadtpfarrk. | 09.30 Uhr
Freitag 29.03. [Schutzenverein OsterhasenschielRen Ver<-:_'.|nshe|m d. 20.00 Uhr
Schiitzen

Buchereinachrichten

Stadtbuicherei Eibelstadt
Der Internationale Frauentag in der Buicherei

Im Monat Marz stellt das Blichereiteam das Leben auRergewdhnlicher Frauen in den Mittelpunkt.

Frauen aus unterschiedlichen Epochen und Kulturen, die der Wissenschaft zum Fortschritt verholfen, sich in
schwierigen Zeiten mutig behauptet, oder durch ihre Unterstiitzung anderen zum Erfolg verholfen haben. Wie z.B.
die Witwe von van Goghs Bruder, die dafir sorgte, dass das Werk ihres Schwagers nicht in Vergessenheit geriet.

Auch literarische Heldinnen werden vorgestellt: Iphigenie, Alice, Heidi, Pippi und andere, in deren Geschichten es
auch beim zweiten Mal lesen Neues zu entdecken gibt.

Einfach in der Biicherei vorbeikommen und Lesen.

Wir freuen uns
Das BiichereiTeam
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Stadtbiicherei Eibelstadt geodffnet

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
Das BiichereiTeam

Offnungszeiten:

Montag von 15.00 — 17.00 Uhr
Mittwoch von 09.00 — 11.00 Uhr
Mittwoch von 18.00 — 20.00 Uhr
Freitag von 15.00 — 17.00 Uhr

Neu eingetroffen +++ neu eingetroffen Romane
fiir Erwachsene

Janson, Karin SL

Eine Frau, ihr Bus und der unverschamt kluge
Plan

Mit ihrem ,BH-Bus“ beglickt, eine Sinn suchende
Frau, ihre Kundinnen in einer landlichen Region
Schwedens.

Jaud, Tommy SL
Man miisste mal - Nix gemacht und trotzdem
Happy

Neue Alltagsgeschichten vom Meister der guten
Laune.

Klang, Cecilia SL
Schwarzsehen fiir Anfanger

Es hat doch alles so gut angefangen, damals vor
dreiRig Jahren. Mit vollem Haar und Lederjacke
fullte Tommy zusammen mit seiner Band die
Konzerthallen in der slidschwedischen Provinz. Der
Plattenvertrag war nur noch Formsache, und mit
Martina hat er seine absolute Traumfrau gefunden.
Die ganze Welt hatte er erobern kénnen! Doch dann
kam das dazwischen, was man Leben nennt...

Kiirthy, lldiké von SL

Eine halbe Ewigkeit

Was ist aus uns geworden? Aus unseren Traumen,
Planen und der Liebe unseres Lebens?

Labatut, Benjamin SL
Maniac

Ein visiondrer Roman Uber die Urspringe und
Zukunft der Kunstlichen Intelligenz!

Maiwald, Stefan SL

Die Porzellanmanufaktur - Zerbrechlicher Friede
Selb, die Heimat des weilken Goldes, 1947: Als der
Familienpatriarch Ludwig Thalmeyer Uberraschend
verstirbt, muss Marie als alteste Tochter die
traditionsreiche Porzellanmanufaktur Gbernehmen.

Martin, Pierre SL
Monsieur le Comte und die Kunst der
Tauschung

Monsieur le Comtes nachster Auftrag flhrt ihn nach
Marseille, wo er in ein Priestergewand gekleidet ein

seelsorgerisches Gesprach mit der Zielperson fiihrt:
Wird es ihm mithilfe dieser raffinierten Tauschung
gelingen, sein neues Opfer gleichzeitig zu téten und
am Leben zu lassen?

McFarlane, Mhairi SL
Between us - Die grofRe Liebe kennt viele
Geheimnisse

Ein fesselnder Liebesroman uber Geheimnisse,
Ligen und die Wahrheit.

Messina, Laura Imai SL

Das verborgene Leben der Farben
Mitternachtsschwarz mit einem Hauch von Mond,
Indigo, das nach Heidelbeere riecht, Pfirsichgelb
kurz vor der Reife: Mio versteht es, alle Farben der
Welt einzufangen und zu benennen.

Mohn, Kira SL

Wir irgendwann

Ein schlechter Scherz. Das ist der erste Gedanke,
der Emmeline durch den Kopf geht, als pl6tzlich eine
junge Frau vor ihr steht und behauptet, ihre Tochter
Zu sein...

Maderer, Anja SL
Maintod
Liebestod in Wirzburg.

Kindergarten

Kindergartenverein Eibelstadt e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung
am Donnerstag, den 14. Marz 2024

Liebe Mitglieder,

zu unserer ordentlichen Mitgliederversammlung
am Donnerstag, den 14. Marz 2024,
um 19:30 Uhr,
laden wir Sie recht herzlich in den Mehrzweckraum des
Kindergartens ein.

Als Tagesordnungspunkte sind vorgesehen:

BegriBung und Bericht des 1. Vorsitzenden
Kassenbericht

Entlastung der Vorstandschaft

Neuwahlen

Wiinsche und Antrage

vk wnN e

Uber Ihr Erscheinen freuen wir uns sehr.

Martin Schroder
1. Vorsitzender




Stadt Eibelstadt Nummer 05

VUereinsnachrichten

!
Mitglieder-Ehrungen pib/\

Weinbauverein Eibelstadt 2024 — ;
Weinbawveren Elbelstadt

Fiir 30 Jahre:
Holger Reim

Fiir 40 Jahre:
Elke Réder (Weinprinzessin 1984/85)
Max Sauer
Max Schlemmer
Hubert Schmitt
Walter Schmitt
Albin Schmitt

Wir bedanken uns bei all unseren Mitgliedern, fiir lhre langjiahrige Vereinstreue und
Unterstiitzung.

gez. Vorstandschaft Weinbauverein Eibelstadt

o, SRl P Gt <
Elke Roder Reinhardt Grohme
1. Vorsitzende 2. Vorsitzender

Freiwillige Feuerwehr Eibelstadt e.V.

Einladung

Hiermit ergeht an alle Mitglieder die Einladung zur ordentlichen Mit%liederversammlung
am FREITAG, dem 15. Marz 2024, um 19% Uhr,
im Feuerwehrhaus

Tagesordnung

BegriiBung

Feststellung Beschlussfahigkeit
Genehmigung der Tagesordnung
Totengedenken

Bericht des 1. Vorsitzenden
Kassenbericht

Bericht der Kassenpriifer

Entlastung der Vorstandschaft

. Wahl Fahnenabordnung flir Beerdigungen
10. Wiinsche und Antrage

CONOIORWN =

Antrage, die in die Tagesordnung aufgenommen werden sollen, sind bis zum 12.03.2024, beim
1.Vorsitzenden schriftlich einzureichen.

Mit kameradschaftlichen GriiBen

Johannes Dorbath Stephan Spahl
1. Vorsitzender 2. Vorsitzender
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BUNDNIS 90
DIE GRUNEN

STADT EIBELSTADT

Herzliche Einladung
zum Griinen-Stammtisch!

Wir treffen uns jeden 2. Donnerstag des Monats,
diesmal am 14. Mérz 2024, um 20.00 Uhr,
im Gasthaus ,,Zur Miihle‘.

Wir werden uns in gemiitlicher Runde iiber politisch
interessante Themen, Plidne und Ideen austauschen und
freuen uns iiber anregende Diskussionen.

Des Weiteren informieren uns unsere griinen Stadtrite
iiber ihre Arbeit und Ziele.

Alle Interessierte und Freunde
sind herzlich dazu eingeladen!

Auf Euer Kommen freut sich

Der Ortsvorstand
Petra Schliermann & Jochen Rothermel
mit Monika Rothermel

www.gruene-eibelstadt.de

&
Liederkranz 1863 Eibelstadt e.V.

Einladung zur Mitgliederversammlung

am Freitag, 15. Marz 2024, 19:00 Uhr,
im Rathauskeller Eibelstadt

Tagesordnung:

BegriiBung mit Totengedenken
Bericht des 1. Vorsitzenden
Bericht des Schriftflihrers
Bericht des Schatzmeisters
Bericht der Kassenprifer
Entlastung des Schatzmeisters
Entlastung des Vorstandes
Neuwahl des Vorstandes
Vorschau und Termine
Wiinsche und Antrage
Verschiedenes

1)
2)
3.
4)
5.)
6.)
7)
8.)
9.)

10.)

11.

~

Winsche und Antrage sind schriftlich bis zum 08. Marz
2024 an den 1. Vorsitzenden, Reinhard Schmidek,
Pappenheimstr. 8, 97246 Eibelstadt, zu richten.

Bitte unterstlitzen Sie den Liederkranz mit lhrer
Teilnahme an der Mitgliederversammlung!

Mit freundlichen SangergriiBen
gez. Reinhard Schmidek
1. Vorsitzender

o0

TENNISCLUB BLAU-WEISS EIBELSTADT e. V.

Der 1. Vorsitzende

Hiermi tberufe ich die ordentliche Mitgliederversammlung 2024 ein:
Termin: Donnerstag, 21. Marz 2024, 19:00 Uhr
Ort: Ristorante Miracolo / Schitzenhaus Eibelstadt

Tagesordnung:
1. BegriBung

2. Feststellung der frist- und formgerechten Einberufung und der
BeschluBfahigkeit

Bericht Vorstand

Wirtschaftliches Ergebnis 2023
Bericht Sportwart und Jugendwart
Bericht Anlagenwart

Bericht Kassenprifer

Entlastung Vereinsausschuss

Anpassung der Beitragsordnung

2 0 ® N @ o s

0. Wahl Vergniigungswart

Antrége an die Mitgliederversammlung erbitte ich umgehend an mich,
damit diese noch in die Tagesordnung aufgenommen werden
kénnen.

Thomas Kuhns
0171-2125493

thomaskuhns@web.de
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SCHAFKOPF lernen.

GEMEINSAM SpaB haben.

A &

Du wolltest schon immer Schafkopf lernen? Oder du kannst es

und willst einfach mal wieder spielen? In beiden Fallen bist du

beim Schafkopfabend des CSU Ortsverbandes genau richtig!

T e FE [

O ¥

Anzeige

KUVQI"('S in vielen Grolen

bedruckt
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Kirchliche Nachrichten

Kath. Kirchengemeinde St. Nikolaus
Eibelstadt mit Sommerhausen
und Winterhausen

Gottesdienstordnung vom 10.03.2024 mit 24.03.2024

Sonntag, 10. Marz - 4. FASTENSONNTAG (LAETARE)
09.30Uhr MESSFEIER fir die Pfarrgemeinde

Montag, 11. Marz - Montag der 4. Fastenwoche

18.00Uhr ROSENKRANZ
18.30Uhr MESSFEIER
Donnerstag, 14. Marz - HI. Mathilde
18.00 Uhr ROSENKRANZ
18.30 Uhr MESSFEIER

Sonntag, 17. Méarz - 5. FASTENSONNTAG

>> Kollekte fir MISEREOR-Kollekte/
Fastenopfer der Kinder <<
MESSFEIER fur die Pfarrgemeinde
PALMBUSCHEN basteln der
Kinderkirche

09.30 Uhr
15.00 Uhr

Montag, 18. Marz - HI. Cyrill von Jerusalem
18.00 Uhr ROSENKRANZ
18.30 Uhr MESSFEIER

Dienstag, 19. Marz - HL. JOSEPH, Brautigam der
Gottesmutter Maria

18.30 Uhr BURGOTTESDIENST

Mittwoch, 20. Marz - Mittwoch der 5. Fastenwoche

15.00 Uhr MESSFEIER im Seniorenzentrum

Donnerstag, 21. Marz - Donnerstag der

5. Fastenwoche
ROSENKRANZ

MESSFEIER in der Fastenzeit

18.00 Uhr
18.30 Uhr

Freitag, 22. Marz - Freitag der 5. Fastenwoche
18.30 Uhr KREUZWEGANDACHT des Kath.
Frauenbundes in der Kreuzkapelle

Samstag, 23. Marz - Hl. Turibio von Mongrovejo,
Bischof

15.00 Uhr Kreuzweg der Kommunionkinder in
der Stadtpfarrkirche
anschl. besteht die Méglichkeit Palmbuschen

zu binden

Sonntag, 24. Marz - PALMSONNTAG
>> Kollekte fur Kollekte fiir das Heilige
Land <<

09.15 Uhr STATIO an der Kreuzkapelle,
Palmprozession zur Stadtpfarrkirche

09.30 Uhr KINDERKIRCHE

09.30 Uhr MESSFEIER fir die Pfarrgemeinde

St. Nikolaus, Eibelstadt

Dienstag, 19. Marz 24, 18.30 Uhr
BuRgottesdienst

Mittwoch, 20. Marz 24, 15.00 Uhr
Messfeier im Seniorenzentrum

Freitag, 22. Marz "24, 18.30 Uhr
Kreuzwegandacht des Kath. Frauenbundes in der
Kreuzkapelle

Samstag, 23. Marz 24, 15.00 Uhr
Kreuzweg der Kommunionkinder in der Stadtpfarrkirche
anschl. Palmbuschen binden

Sonntag, 24. Marz 24, 09.15 Uhr
Statio an der Kreuzkapelle, Palmprozession zur
Stadtpfarrkirche

Pfarrer: Tobias Fuchs
Telefon: 0931/708165

Mail: tobias.fuchs@bistum-wuerzburg.de

Pfarrer Dr. Fungula,
Tel. 09303/2223 oder 0162/2740130

Mail: frederic.fungula@bistum-wuerzburg.de

Offnungszeiten des Pfarrbiiros Eibelstadt:

Mo., Mi. und Fr. von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Do., von 14.00 Uhr bis 18.00 Uhr

J. Mahler

»Pass auf dich auf,
du wirst sterben!”
rufe ich besorgt dem
Weizenkorn nach,
als es schutzlos in
die weiche Erde fillt.

»Ich komme wieder und
bringe reiche Frucht mit!”
verspricht es mir ganz fest
bevor die warme Erde

es bedeckt.

© Peter Schott
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde ST BARTH[I

Sommerhausen und Eibelstadt

Pfarrerin Irene Maier und Pfarrer Jochen Maier L [l M A I.I S
Hauptstr. 10 - 97286 Sommerhausen K I R [: H E
E-Mail: pfarramt.sommerhausen@elkb.de

Tel. 09333-229 SOMMERHAUSEN

Zu folgenden Gottesdiensten laden wir sehr herzlich ein:

Sonntag, 10.03. Laetare

10.45 Uhr: Vorstellungsgottesdienst der Konfirmanden zum Thema: Freundschaft
und Vertrauen
(Pfr./in Maier)
St. Bartholomauskirche Sommerhausen

Sonntag, 17.03. Judika
09.30 Uhr: Gottesdienst (Pfr./in Maier)
St. Bartholoméauskirche Sommerhausen

10.45 Uhr: Gottesdienst (Pfr./in Maier)
Evangelisches Gemeindehaus Eibelstadt

GRUPPEN, KREISE UND KONZERTE

Freitag, 8.03.
14.45 Uhr: Konfirmandenkurs im Gemeindezentrum Sommerhausen (Pfr./in Maier)
16.00 Uhr: Praparandenkurs im Kantorat Winterhausen (Pfr. Robert Litgenau)

Sonntag, 10.03. Laetare

15.00 Uhr: Konzert: ,Komm, fiihre mich in Frieden“ Chormusik mit Werken von Schiitz, Bach, Duruflé, Nystedt,
Arnesen u.a. cappella vocale wiirzburg. An der Orgel: Eckhart Kuper; Leitung: Lena Herber
St. Bartholomauskirche Sommerhausen

Dienstag, 12.03.
19.30 Uhr: Vorbereitungstreffen Goldene Konfirmation
Evangelisches Gemeindezentrum Sommerhausen

Mittwoch, 13.03.
19.00 Uhr: Proben Mendelssohn-Konzert mit Ute Ernst
Evangelisches Gemeindezentrum Sommerhausen

Donnerstag, 14.03.
14.00 Uhr: Seniorennachmittag ,Frohe Runde®: Vortrag Werner Mindlein: Franz Daniel Pastorius
Evangelisches Gemeindezentrum Sommerhausen

Freitag, 15.03.
14.45 Uhr: Konfirmandenkurs im Evangelischen Gemeindezentrum Sommerhausen (Pfr./in Maier)
16.00 Uhr: Praparandenkurs im Evangelischen Gemeindezentrum Sommerhausen (Pfr./in Maier)

Freitag, 22.03.
16.00 Uhr: Gemeinsamer Praparandenkurs im Evangelischen Gemeindezentrum Sommerhausen (Pfr./in
Maier)

mittwochs (wochentlich)
9.30 Uhr: Krabbelgruppe (fir Kinder von 0-3 Jahren) im Gemeindezentrum

donnerstags (wochentlich)
20.00 Uhr: Kirchenchorprobe im Gemeindezentrum Sommerhausen

Ihre evangelische Xirchengemeinde Sommerhausen/Fibelstadt
mit Pfarrerin Irene Maier und Pfarrer Jochen Maier



